



BERLINI GYORS – A HÉT FŐ HÍREI HÉTFŐN

2024. november 18.

1. Megegyeztek az előrehozott választás időpontjáról

A hárompárti kormánykoalíció megbukása utána Olaf Scholz (SPD) kancellár eredetileg 2025. márciusában szeretett volna előrehozott választásokat tartani, majd pár nappal ezen bejelentés után a javaslatára adott reakciók és politikai nyomás hatására ebből visszatáncolt és a döntést áthárította az SPD Bundestag frakcióvezetőjére, Rolf Mützenichre és a CDU pártelnökére és Bundestag frakcióvezetőre, Friedrich Merzre. Ez az eljárás a kancellár részéről azért is szokatlan, mert a német Alaptörvény értelmében csak és kizárólag az ő hatáskörében áll az előrehozott választások egyik feltételeként értelmezhető bizalmi szavazást kezdeményezni és annak idejét meghatározni, azonban ezt ő ezzel ezt a döntéssel rábízta másokra. A frakcióvezetők megegyezése alapján a kancellár által a Bundestagnak benyújtott bizalmi szavazást december 16-án tartják a Bundestagban, ezt követően Frank-Walter Steinmeier szövetségi elnök várhatóan még ebben az évben, december 27-én feloszlatja a Bundestagot és jövő év február 23-ra előrehozott választásokat ír ki.

A múlt hét szerdai kormánynyilatkozat alkalmával a pártok meg is kezdték a választási kampányukat, amely egy ízelítőt adott annak várható hangulatáról. Utolsó nagy beszédében Scholz, amelyben Christian Lindner FDP elnök szövetségi kormányból való távozását indokolta, Lindnert tette felelőssé a menesztésért és a koalíció ebből következő összeomlásáért. Egyúttal a kancellár a pártok közötti együttműködésre szólított fel a sürgető kérdésekben, kihangsúlyozva, hogy a parlament a koalíció felbomlása után is cselekvőképes és erre az országnak most nagy szüksége van. Friedrich Merz, az Unió-pártok kancellárjelöltje éles és személyes támadásokkal nyitotta meg a kampányt a kancellár Bundestag előtt tett nyilatkozatára reagálva. *„Őn megosztja az országot, kancellár úr. Ön a felelős ezekért a vitákért és ezért a németországi megosztottságért. Ön egyszerűen nem képes így kormányozni egy országot”* – válaszolta Merz a kancellár azon állítására, hogy a kormány bukása *„elkerülhetetlen”* és arra, hogy Scholz óva intett az ország polarizálódásától. Merz egyúttal hangsúlyozta, hogy az Unió-pártok nem lesznek az SPD-Zöldek kisebbségi kormányának cserejátékosai és feltételeket szabott esetleges törvénytervezetek elfogadásához.

Alice Weidel, az AfD társelnöke súlyos vádakot fogalmazott meg a kancellárral szemben: *„Amit az önök kormánya tett ezzel az országgal és polgáraival, az példátlan.”* – mondta Weidel hozzátéve, hogy a jelzőlámpa-koalíció (SPD-Zöldek-FDP) úgy tönkretette a német jólétet és olyan károkat okozott az országnak, mint még egyetlen kormány sem ezelőtt. A politikusnő továbbá *„nevetséges zöld átalakítási politikáról”* és de-indusztrializációról beszélt, és támadta a kormányt a migrációs politikája miatt is. *„Importált zsidógyűlölők randalíroznak az utcákon”*

– mondta Weidel, aki egyúttal Friedrich Merzet is kritizálta képmutatással vádolva őt. *„Önt csak önmaga, a hatalma, a párttaktikája és mindenekelőtt a hiúsága érdekli. Önnel, mint „Scholz-pótlékkal” Németország nem fog előbbre jutni.”*

Christian Lindner, menesztett szövetségi pénzügyminiszter továbbra is úgy véli, hogy Németországban megvan minden, ami a gazdasági visszaesés leküzdéséhez szükséges. *„Németországban még mindig megvan a lehetőség az erős visszatérésre. Megvan a szakértelem, a tőke és az ész”* - mondta. Ehhez azonban változtatni kell a Németországot több mint egy évtizede hátráltató gazdaságpolitikán. Egyúttal elmondta, hogy Németország értékeit és érdekeit nem lehet nemzetközi szinten biztosítani úgy, hogy *„Németország felemelt mutatóujjal kioktat másokat”*, kiemelve, hogy nem az erkölcsi felsőbbrendűség érzése biztosítja a befolyást a külpolitikában. Gazdasági erő egyben geopolitikai erő is.

Az előrehozott választás időpontjával kapcsolatban a Szövetségi Választási Bizottság elnöke, Ruth Brand bizakodásának adott hangot, a februári választás *„megvalósíthatónak”* nevezve. Ezt megelőzően Brand egy elhamarkodott és túl gyorsan megszervezendő, esetleges januári választási időpontot a demokrácia tisztasága szempontjából nehéznek és veszélyesnek titulált.

Német nyelvű összefoglalóért kattintson [ide](#) és [ide](#).

2. Megválasztották a Zöldek új elnökségét

Hétvégén tartották kongresszusukat a Zöldek, melynek keretében számos személyi változásról és programpontról döntöttek az immár februárban esedékes Bundestag választást megelőzően. A kongresszus záróakkordjaként rendkívül erős eredménnyel, a szavazatok több mint 96%-val Robert Habecket választották meg a Zöldek csúcsteljesítményének az előrehozott szövetségi parlamenti választásokra. Az összesen 768 küldöttből 741-en szavaztak a jelenlegi alkancellárra és szövetségi gazdasági miniszterre, húszan ellene voksoltak, míg hét delegált tartózkodott. Habeck ezt megelőzően mondott beszédében hangsúlyozta, hogy felelősséget akar vállalni a *„Németországban élő emberekért”*, adott esetben akár *„a Kancellári Hivatalban is”*. A politikus Németország problémái között említette az anyák alacsony foglalkoztatási arányát, valamint a munkára hajlandó, elutasított menedékkérők tartózkodási jogára vonatkozó, szerinte még mindig túl szigorú szabályokat. Ezen felül hangsúlyozta, hogy a jövőben a szövetségi kormánynak jobban kell anyagilag támogatnia a tartományokat az oktatáspolitikában. A választások utáni időszakra vonatkozóan óva intett attól, hogy Németország visszatérjen a CDU/CSU és SPD alkotta nagykoalícióhoz, mely szerinte az orosz energiafüggőséget kialakította és *„az oka az elmúlt évek gazdasági válságának”*. Mintegy egyórás beszédében Habeck beismerte, hogy nemrégiben fontolgatta, hogy visszavonul a politikától. Az ő és a szövetségi kormányban a Zöldek teljesítménye is felelős volt például azért, hogy pártja vereséget szenvedett a kelet-németországi választásokon. *„Tudom, hogy én is elvesztettem a bizalmat”*, azonban hozzátette, hogy *„most nem kell meghátrálni, nem szabad hagyni, hogy a visszavonulás gondolata lemondássá váljon”*. Habeck korábbi elnöktársa, jelenlegi szövetségi külügyminiszter Annalena Baerbock támogatását is megkapta a kongresszuson. Baerbock még 2021-ben legyőzte Habecket a Zöldek kancellárjelöltségéért folytatott versenyében, most azonban teljes vállszélességgel beállt kollégája mögé. Gazdasági miniszterként a válság idején is kitartott az irányvonal mellett, és megszabadította Németországot az Oroszországtól való

energiafüggőségétől – mondta a politikusnő és hozzátette, hogy Habeck kész „*az élen járni, különösen akkor, amikor a dolgok nehezzé válnak*”.

A delegáltak teljes új szövetségi elnökséget is választottak. Franziska Brantner, a Szövetségi Gazdasági Minisztérium államtitkára, Robert Habeck bizalmasa a sorozatos választási vereségek után szeptemberben lemondott Ricarda Lang helyére került – a Zöldek „realó” szárnyához tartozó politikusnő a szavazatok 78%-t kapta. A szintén lemondott Omid Nouripour helyére a párt mérsékelt baloldali szárnyához tartozó Felix Banaszak került, aki a szavazatok 92%-t szerezte meg. Andreas Audretsch Bundestag frakcióvezető-helyettest pedig kampányfőnökké választották.

A pártkongresszuson összegyűlt delegáltak a személyi változásokon kívül programelemekről is döntöttek. Ennek részeként például a Zöldek – minden kritikájuk ellenére – nem akarják a német Alaptörvényben rögzített adósságfék intézményét megszüntetni, hanem ehelyett megreformálnák azt. Ezen felül a küldöttek nagy többséggel megszavazták a Bundestag tagjainak az AfD betiltására irányuló kezdeményezését. Az elfogadott indítvány szerint az Alaptörvény biztosítja az eszközöket az alapvető jogok, a demokrácia és a jogállamiság védelmére. A párt teljesen eltörölné továbbá a külföldiekre vonatkozó munkavállalási tilalmakat. „*A tartózkodási jognak ki kellene kötnie, hogy mindazoknak, akik itt dolgoznak, képzést végeznek vagy tanulnak, és nem követtek el semmilyen bűncselekményt, engedélyezni kellene a tartózkodást*” – áll a javaslatban. Mindazonáltal azoknak, akik nem rendelkeznek tartózkodási joggal, és nem élnek a munkaerőpiacon kínált lehetőségekkel, el kell hagyniuk Németországot. A küldöttek megerősítették az autópályákon 130 kilométer/órás sebességkorlátozásra vonatkozó követelésüket, illetve a helyi önkormányzatoknak nagyobb mozgásteret biztosítanának a 30 km/h-s sebességkorlátozás bevezetésére a városi területeken. Mindezek mellett az abortusz 12. hétig való legalizálásáról, valamint a dezinformáció elleni küzdelemlről is fogadtak el határozatokat a kongresszuson.

A Zöldek választási programja a szokásosnál valószínűleg rövidebb lesz, és egy külön választási pártkongresszuson fogják elfogadni, amelyhez az újonnan választott szövetségi elnökség várhatóan már december elején benyújtja az első programtervezetet.

Német nyelvű összefoglalóért kattintson [ide](#) és [ide](#).

3. Erősödő szélsőséges politikai nézetek mellett nőtt az antiszemita indíttatású bűncselekmények száma is Németországban

Az idegengyűlölő nézetek még mindig elterjedtebbek a keleti német tartományokban, mint nyugaton, azonban a különbségek csökkenőben vannak. Mindemellett visszaesett a német állam demokratikus berendezkedésének pozitív megítélése is – derül ki a Lipcsei Egyetem Else-Frenkel-Brunswick Intézete által készített legújabb átfogó felmérésből. A vizsgálat sorozat 2002-es kezdete óta az idegengyűlölő és sovíniszta kijelentések helyeslése nyugaton általánosságban csökkent, míg keleten ingadozott. Az idei évben azonban egyértelmű hangulati változás figyelhető meg különösen nyugaton – szögezi le a tanulmány. Utóbbi tartományokban a másságot elutasító és idegengyűlölő világnézettel rendelkezők aránya 12,6%-ról (2022) 19,3%-ra emelkedett. „*Az idegengyűlölet így egy országosan jelenlévő tényezővé vált*” – jelentette ki

Elmar Brähler intézeti társelnök. A megkérdezettek 31,1%-a nyugaton egyetértett azzal az állítással, hogy Németországot „túlságosan elidegeníti a sok külföldi”. Két évvel ezelőtt ez az arány még mindössze 22,7% volt, míg a kelet-német tartományokban ugyanebben az időszakban 38,4-ről 44,3%-ra nőtt az állítással egyetértők aránya. A tanulmány szerint különösen az AfD-szavazók nagy része rendelkezik kifejezetten idegengyűlölő világgéppel. A felmérés szerint a párt szimpatizánsainak mintegy 61%-a valamilyen formában negatív attitűdöket fogalmaz meg a nem tősgyökeres németekkel szemben.

Ezzel párhuzamosan Németországban csökkent a demokráciával való elégedettség is. A tanulmány szerint a megkérdezettek 90,4%-a egyetért a demokrácia eszméjével. Ugyanakkor a válaszadók csak 42,3%-a helyesli „a demokráciát, ahogyan az a Németországi Szövetségi Köztársaságban működik”. Keleten ez az arány a 2022-es 53,5%-ról idén – új negatív értéket elérve – 29,7%-ra csökkent. Nyugaton ugyanebben az időszakban 58,8%-ról 46%-ra csökkent ez az arány – szintén a legalacsonyabb érték 2006 óta. A tanulmányban foglaltakat megerősíti a Szövetségi Bűnügyi Hivatal friss jelentése is, amely felhívja a figyelmet az antiszemita indíttatású bűncselekmények drasztikus emelkedésére. A jelentés alapján 2013 és 2023 között mintegy 224%-kal nőtt ezen bűncselekmények aránya (csak 2022 és 2023 között 96%-os növekedés volt megfigyelhető). A megnövekedett számok azt is mutatják, hogy a Hamász által 2023. október 7-én Izrael ellen indított nagyszabású terrortámadás óta a Közel-Keleten kialakult helyzet közvetlen hatással van a radikalizálódásra és a bűncselekmények elkövetésére Németországban. A korábban megfigyelt viselkedésmintákkal szemben a 2023-ban regisztrált antiszemita bűncselekményeknek „csak” 59%-át tulajdonítja a hatóság szélsőjobboldali nézeteket valló személyeknek – a korábbi években ez a részarány jellemzően sokkal magasabb volt.

Német nyelvű összefoglalóért kattintson [ide](#) és [ide](#).

4. Olaf Scholz kancellár több mint két év után ismét telefonon egyezett Vladimir Putyin orosz elnökkel

Közel két évvel, 2022 decemberi, utolsó telefonbeszélgetésüket követően Olaf Scholz (SPD) kancellár pénteken telefonon egyezett Vladimir Putyin orosz elnökkel. A kancellár jelenleg arra törekszik, hogy a tavaly nyári svájci csúcstalálkozót követően egy második ukrajnai békekonferenciát tartsanak, amelyen Oroszország is részt vehetne. Egyelőre azonban még nincs időpont a láthatáron. A nyugati államok nagyrészt lezárták a Moszkvával folytatott párbeszéd csatornáit 2022 februárjának végén az Ukrajna elleni orosz támadást követően. Scholz utoljára alig több mint egy héttel az orosz támadás előtt találkozott személyesen Putyinnal, moszkvai bemutatkozó látogatása során. A támadást követően még volt néhány telefonbeszélgetés a két vezető között, de ezek idővel megszakadtak.

Annalena Baerbock (Zöldek) szövetségi külügyminiszter októberben még azt nyilatkozta, hogy Putyin nem hajlandó beszélni közvetlenül a német kancellárral az ukrajnai békekötés kérdéséről, egyúttal pedig bírálta őt, amiért elutasította a tárgyalási ajánlatokat. Ezzel egyidőben Scholz az elmúlt hónapokban többször is kijelentette, hogy kész tárgyalni Putyinnal. Csak a megfelelő időpontot kívánja ehhez kiválasztani – így a kancellár. Az ARD Caren Miosga című műsorában kevesebb mint másfél hete a kancellár kifejtette, hogy ez az idő „hamarosan”

elérkezhet. „Igen, elhatároztam, hogy a megfelelő időben beszélek az orosz elnökkel. De felelős politikus vagyok, ezt nem önálló kezdeményezésként teszem” – jelentette ki Scholz. A tárgyalások időzítése valószínűleg a braziliai Rio de Janeiróban tartandó G20-csúcstalálkozóhoz kapcsolódik, ahová Scholz vasárnap utazott el. Előzetes értesülések szerint Szergej Lavrov orosz külügyminiszter is várhatóan részt vesz majd a találkozón, míg Putyin korábban lemondta részvételét, hogy „ne zavarja a fórum normális munkáját”, amelynek más témái vannak. Az összes kontinens vezető gazdasági hatalmainak G20-as találkozója az egyetlen olyan párbeszédformátum, amelyben Oroszország és a NATO-államok még magas szinten egy asztalhoz ülnek. Scholz egyelőre nem tervezi, hogy ott találkozik Lavrovval, hozzá közel álló források szerint azonban az ukrajnai háborúról tárgyalni fog Hszi Csin-ping kínai elnökkel.

Német nyelvű összefoglalóért kattintson [ide](#) és [ide](#).

5. Csökkentette gazdasági előrejelzését a német kormány tanácsadó testülete

A Német Gazdasági Szakértői Tanács (Sachverständigenrat) több, mint a felére csökkentette a jövő évre vonatkozó gazdasági növekedési előrejelzését és egyúttal különböző, foganatos intézkedéseket sürgetnek a gazdaság talpra állítása érdekében. Mint a Tanács éves jelentéséből kiderült a német GDP az idén várhatóan 0,1%-kal csökken, míg jövőre 0,4%-kal növekedhet. Májusban a szakértők az idei évre még 0,2%-os, 2025-re pedig 0,9%-os növekedést jósoltak. Monika Schnitzer, a szakértői tanács elnöke a várakozások csökkentésével kapcsolatban gazdasági és strukturális problémákról beszélt, kiemelve, hogy az elmúlt években és évtizedekben a politikában és a gazdaságban elmaradtak a szükséges fejlesztések és az ország modernizációját most határozottan előre kell vinni. A jelentés szerint növelni kell a jövőbe mutató közkiadásokat és feltétlenül javítani kell a pénzügyi rendszer digitalizációját.

Ezzel szemben a német kormány jövőre 1,1%-os növekedéssel számol. A számításánál ugyanakkor a kormány az ún. tervezett növekedési kezdeményezésére is támaszkodik, amely adókedvezményekkel, munkaügyi ösztönzőkkel és áramár-csökkentéssel is járna. Hogy ez az év végéig legalább részben megvalósul-e, az azonban a koalíció bukása után teljesen nyitott kérdéssé vált. Olaf Scholz (SPD) kancellár a gazdasági szakértői jelentés bemutatásakor azt mondta, hogy a növekedési kezdeményezési intézkedésekre sürgősen szükség van. A közlekedési ágazatban a Tanács egy olyan alapot javasol, amelybe az alapköltségvetésből származó bevételeket – például a teherautók vagy a jövőben a személygépkocsik útdíjbevételét – tartósan átcsoportosítják. A honvédelem területén a NATO két százalékos célkitűzése szolgálhatna iránymutatásul, az oktatásban pedig – különösen a kisgyermekkorú és az általános iskolai oktatásban – a szakértők szerint szintén jó ötlet lenne a törvényileg rögzített minimumkvóták bevezetése.

Szintén múlt heti hír, hogy az infláció Németországban ismét növekedett, amelynek legfőbb oka, hogy az élelmiszerek és a szolgáltatások árai októberben ismét emelkedtek. A Szövetségi Statisztikai Hivatal jelentése szerint az árak 2%-kal emelkedtek az előző év azonos időszakához képest, megerősítve az október végi első becsléseket. Augusztusban és szeptemberben az infláció még két százalék alatt volt, 1,9%, illetve 1,6%-kal. Azonban a szolgáltatások ára a

közelmúltban átlagon felüli mértékben, 4,0%-kal emelkedett – például a biztosítások (+15,2%), az éttermi étkezés (+6,8%) és a szervezett utazások (+5,8%). Ezen felül az élelmiszerárak is 2,3%-kal voltak magasabbak, mint az előző év azonos hónapjában. Ezzel szemben az energiatermékek árai 5,5%-kal, az üzemanyagárak 8,9%-kal, a háztartási energia ára pedig 3,2%-kal csökkent 2023. októberéhez képest.

Német nyelvű összefoglalóért kattintson [ide](#) és [ide](#).

6. Feszült az IT-biztonsági helyzet Németországban

Nemcsak a vállalatok és a helyi hatóságok érintettek, a támadások gyakran politikai indíttatásúak – figyelmeztet legújabb jelentésében a Szövetségi Információbiztonsági Hivatal (BSI). A Németországban tevékenykedő kiberbűnözők professzionalizálták módszereiket és technikailag is naprakészek, valamint az elloptott adatokkal való zsarolás is egyre gyakoribb. Ezen felül a februárra tervezett szövetségi parlamenti választások elleni esetleges támadások – akár hackerek által, akár dezinformációs kampányok keretében – szintén komoly kihívások elé állítják a BSI-t. „Egyrészt a választási folyamat technikai védelméről van szó. Másrészt fontos felhívni a választók figyelmét arra, hogy nem minden, amit tömegesen, olykor automatikusan megosztanak a közösségi médiában, mindig megfelel az igazságnak” - nyilatkozta Claudia Plattner, a Hivatal elnöke. A BSI legutóbbi, 2023. július 1. és idén június 30. közötti időszakra vonatkozó jelentése szerint jelentősen nőtt az úgynevezett zsarolóvírus-támadások feltételezett áldozatainak száma. Az elloptott adatokért fizetett átlagos váltságdíj tavaly rekordszintet ért el, de a BSI szerint 2024 elejére ismét a 2022 végi szintre csökkent. Továbbá 2023-ban naponta átlagosan 78 új sebezhetőséget fedeztek fel szoftvertermékekben a hivatal munkatársai. Különösen sok kritikus sebezhetőség vált ismertté a VPN-szoftverekben, tűzfalakban és más, biztonságos hálózati kapcsolatokat biztosító rendszerekben – számolt be a hivatal.

A jelentés azonban két jó hírt is tartalmaz: a vizsgált időszakban a bűnüldöző szervek tisztviselői sikeresen, nemzetközi szinten és összehangoltan léptek fel több olyan csoport ellen, amelyek pénzért cserébe zsarolóprogramokat szállítottak más kiberbűnözőknek, illetve az úgynevezett kritikus infrastruktúrák 671 üzemeltetője közül 140 mérhetően javította információs rendszereinek biztonsági kezelését az elmúlt két évben. A kritikus infrastruktúrába olyan létesítmények tartoznak, amelyek fontosak a közösség működése szempontjából, például a nagy energiaszolgáltatók, szennyvíztisztító telepek és a tömegközlekedési rendszerek.

Német nyelvű összefoglalóért kattintson [ide](#) és [ide](#).

7. Az MCC és a Magyar-Német Intézet hírei

Cikk- és interjúajánló

Megbukott a német kormány – erről beszélt Intézetünk igazgatója, Bauer Bence az M1 Világ című műsorában.

A teljes adás megtekintéséhez kattintson a [Médiaklikk honlapjára](#).

Intézetünk igazgatója, Bauer Bence az M1 híradójában beszélt a német kormányválságot kiváltó okokról és a jövő év február 23-án tartandó előrehozott választások lehetséges kimeneteléről.

A teljes beszélgetés megtekintéséhez kattintson a [Híradó honlapjára](#).

A német gazdaság és kormány válságáról és ezeknek az Európára gyakorolt lehetséges hatásáról beszélgetett kutatási vezetőnk, Dobrowiecki Péter a HírTv Láncreakció című műsorában.

A teljes beszélgetés megtekintéséhez kattintson a [HírTv honlapjára](#).

Kutatási vezetőnk, Dobrowiecki Péter a Kossuth Rádió V4-Magazin című műsorában a lengyel keleti határ védelmi megerősítéséről értekezett.

A teljes beszélgetés meghallgatásához kattintson a [Médiaklikk honlapjára](#).

A Hit Rádió Ultrahang című műsorában Intézetünk igazgatója, Bauer Bence elemezte a német kormányválság okait és lehetséges következményeit.

A teljes interjú meghallgatásához kattintson az [Ultrahang Youtube- csatornájára](#).

A Hit Rádióban Fonay Tamás, Intézetünk kutatója Németország aktuális belpolitikai helyzetét elemezte.

A teljes interjú meghallgatásához kattintson a [Hit Rádió Youtube-csatornájára](#).

Kinek áll a zászló az előrehozott választásokon? Erről az Index kérdezte Intézetünk igazgatóját, Bauer Bencét, aki elmondta, hogy míg a három évvel ezelőtti választásokon a CDU–CSU-pártszövetség 24 százalékot ért el, addig a legfrissebb közvéleménykutatások már 33 százalékra mérik.

A teljes cikk elolvasásához kattintson az [Index honlapjára](#).

3 méter magas betonból építették 155 km hosszan Berlin közepén. Az öröknek tűzparancsa volt. Aztán 35 évvel ezelőtt ledöntötték a Berliini falat, remélve, hogy véget ért a hidegháború. De mégsem szűnt meg Európa megosztottsága. Miért néz a Nyugat még ma is lesajnálva Keletre? Többek között ezekről a kérdésekről beszélgetett igazgatónk, Bauer Bence az M5 „Ez itt a kérdés” c. műsorában.

A teljes adás megtekintéséhez kattintson az [M5 Youtube-csatornájára](#).

Megállapodott az SPD és a legnagyobb ellenzéki erő, a CDU a Scholz kancellár elleni bizalmatlansági szavazás, illetve az előre hozott választások időpontjáról. Előbbire december 16-án, utóbbira 2025. február 23-án kerül sor. A német kormányválság legfrissebb fejleményeit Bauer Bence, Intézetünk igazgatója értékelte a hirado.hu-nak.

A teljes interjú elolvasásához kattintson a [Híradó honlapjára](#).

Az események aktualitását Donald Trump fölényes amerikai elnökválasztási győzelme adta, valamint Európa útkeresése a konnektivitás és stratégiai szuverenitás jegyében – számolt be Bauer Bence, Intézetünk igazgatója az EKP és az informális Európai Tanács üléseivel kapcsolatban a Magyar Hírlapnak.

A teljes cikk elolvasásához kattintson a [Magyar Hírlap honlapjára](#).

Dráma Németországban: múlt hét szerdán, november 6-án összeomlott a német koalíciós kormány, amelyről Bauer Bence, Intézetünk igazgatója nyilatkozott a Hit Rádióban.

A teljes interjú meghallgatásához kattintson a [Hit Rádió oldalára](#).

Impresszum

Magyar Német Intézet az Európai Együttműködésért - Mathias Corvinus Collegium

Igazgató: Dr. Bauer Bence LL.M.

Felelős munkatársak: Fonay Tamás Álmos, Dobrowiecki Péter, Horváth Csenge

Székhely: 1113 Budapest, Tas vezér utca 3-7.

Web:

www.magyarnemetintezet.hu

E-mail: mni@mcc.hu